

黄南“北大门”的守望者

文/图 本报记者 韩丽 通讯员 韩敏 易美言

努力让每一位驾驶人谨慎驾驶

“人生没有彩排,每一天都是现场直播……车在路上行,安全记心间。统计数据表明,每5分钟就有一人丧身车轮,每1分钟都会有一人因为交通事故而伤残……”这是一次驾驶人培训班,大家神情专注地观看全国典型交通事故案例警示宣传片,画面上血淋淋的、触目惊心的场面,让驾驶人深刻感受到不文明驾驶行为带来的惨重后果,使驾驶人引以为戒、警钟长鸣,自觉遵守道路交通法律法规,切实提高保护好乘客生命财产安全的意识。为了提升辖区驾驶人的交通安全意识、交通法制意识和交通文明意识,为了从源头上预防和减少道路交通事故,尖扎县交警大队将重点驾驶人教育培训工作常态化,定期组织县客运公司、腾飞汽车运输公司、琼乾公交公司驾驶人开展交通安全知识培训。

培训中,民警组织驾驶人集中学习最新交通安全法律法规、应急处突知识及不同季节行车注意事项,观看典型交通事故案例警示宣传片,并向营运车辆驾驶人提出倡导,“大客车、公交车、出租车等营运车辆是辖区群众出行的重要交通工具,保证每位乘客的安全是驾驶人义不容辞的责任。营运车辆驾驶人肩负重任,要时刻紧绷安全弦不放松,严格遵守交通法规,谨慎驾驶。”

这样的培训会,常常让驾驶人感觉受益匪浅,有一位驾驶人这样表示,“上这一课,真是及时给我们这些营运车辆驾驶人打了一次安全预防针,今后一定要自觉遵守交通法规,增强安全感,做一名遵纪守法、文明礼让的合格驾驶人。”



依托检查站做好路检路查工作

“您好,请出示一下您的驾驶证、行驶证。”、“感谢您的配合,请注意交通安全。”

尖扎县交警大队在辖区认真开展交通违法集中整治行动,为群众出行创造安全和谐的交通环境。

近期,该大队在阿赛公路64KM+500M处设置红土山隧道执法服务站,与特警成立综合执法小组,严格实行24小时勤务,严格实行全天24小时勤务制度,采取“点”查、“线”巡机制,做到路面有警巡逻,卡点有警检查,确保不失控、不漏管。执勤民警对7座以上客运车辆严格落实“六必查”管控措施,逐车进行检查登记;并严厉打击机动车超速、无牌无证、酒后驾驶、货运汽车和低速载货汽车违法载人、报废车上路等交通违法行为,做到发现一起,处理一起,教育一起,坚持不消除违法行为不予以放行,全面净化阿赛公路通行秩序。同时,大队以检查站为依托,积极开展各类交通安全宣传活动。通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传材料,积极向广大驾驶人宣传超速、超员、超载、疲劳驾驶、涉牌涉证、涉酒、涉毒等交通违法行为的危害性,进一步增强驾驶人自觉遵守交通法律法规的安全意识,并利用QQ群、微信、微博向广大驾驶人及时发布适时路况信息,并送去温馨提示,警醒广大驾驶人摒弃各种交通陋习,文明驾驶,安全出行。

有人称他们“马路天使”,有人说他们是“马路吸尘器”,也有人这样赞美,“雪里看见你们,你们是红梅傲雪中。雨里看见你们,你们是挺拔一柏松。风里看

见你们,你们是威武的山峰。光里看见你们,你们是耀眼的光芒。”也许,你已经猜到,他们就是人民警察中的交通警察!

近日,记者与尖扎县交警大队

队的民警们近距离接触,了解他们的日常工作和真实的工作状态,他们用实际行动坚守在黄南的“北大门”,确保一方交通安全与顺畅!



爱警暖警 加强队伍建设

“同志们辛苦了!”

黄南州交警支队领导深入尖扎县交警大队辖区隆务峡检查站,督导检查近期重点交管工作并慰问一线执勤民警,送去慰问品。

在执勤中,州交警支队副支队长张海平来到执勤点,详细了解交通安全服务检查站勤务运行、警力装备投入等工作情况,仔细查阅了客运车辆检查登记台账,在肯定成绩的同时要严格值班备勤制度;加强管控力度;强化队伍管理,文明规范执法,树立黄南交警良好形象,同时做好民警自身防护工作的要求。

在建设一支政治过硬、业务精通、作风优良的交警队伍工作中,该大队通过加强队伍建设,加强政治理论学习,通过深入开展“三严三实”、“四查四看”、“两学一做”等专题教育活动,切实加强民警、协警的政治理论学习,进一步提升“立警为公、执法为民”的宗旨意识和为民服务的公仆意识;加强警务技能培训,由有经验的骨干民警担任教官,结合日常勤务,设置模拟场景,对交通手势规范化、单警装备和执法记录仪的正确使用、街面巡逻盘查的注

意事项、街面巡逻遇袭反制的技巧理论等警务技能进行了强化训练。进一步增强该大队民警、协警警务实战技能,提高警务实战水平,为有效应对各类突发事件奠定了技能基础;加强业务知识培训。为切实提高民警业务水平和能力,更好地服务群众,该大队组织全体民警、协警集中学习《道路交通安全法》、《道路交通安全法实施条例》、《交通民警执勤执法规范》等法律法规,以及简易程序及一般事故处理程序、路面执勤执法规范、交通事故的现场勘查、当事人笔录的制作、询问技巧以及档案中应注意的问题等业务知识,通过学习,执法、业务水平得到了明显提高;强化工作纪律整顿,切实加强对全体民警、协警纪律作风教育和整顿,使广大民警、协警增强公仆意识、法律意识、守纪意识;严格值班备勤制度,要求值班民警坚守岗位,严禁擅自脱岗,备勤民警要做到“召之能来,来之能战,战之能胜”,严格落实民警24小时值班和外出请假制度,备勤民警必须保证通讯工具24小时开机,按时按规定到岗到位,认真履行职责,确保警令畅通。

稳步推进执法规范化建设

尖扎县交警大队驻地县城马克堂镇铁岭路,肩负着交通管理、治安防控双重职能,是守护我州“北大门”的一道防线。现有在职民警7人,协警18人,下辖杨交中队。该大队管辖6乡2镇,共65个行政村道路,点多、线长、面广,道路等级低,安全隐患点多。现辖区公路通车总里程为662.281公里。辖区机动车保有量14800余辆,其中小型汽车4100余辆,大客车、货运车95辆、农用车3000余辆,摩托车7600余辆,各类机动车驾驶员近16500余人。

尖扎县交警大队不断提升执法公信力和群众满意度,提出“四个强化”措施,着力提高队伍整体素质,进一步筑牢民警公正廉洁规范执法意识,推动队

伍建设取得新进步,强化思想教育,树立“亲民爱民、文明执法”的思想导向;强化日常管理,真正做到用制度管事、按制度办事、靠制度管人,不断提升执法公信力;强化监督制约,不断完善队伍长效监督机制,积极构筑单位内部和外部监督体制;强化能力提升,全面提高民警队伍的综合素质和实战能力。

守护平安路,交警在行动!2006年、2008年尖扎县交警大队被青海省公安厅评为“全省预防重特大道路交通事故专项行动”先进单位,2007年、2008年、2010年、2014年被黄南州公安交通警察支队评为全州交通安全管理工作目标考核“优秀单位”。